

En la Redacción y Administración, calle de la Infanta, 25, 2.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de los libros que se nos remitan de los ejemplares y cuando (critico) bibliografía de las que, a nuestro juicio, lo merezcan.

En Alicante, junios. 1'75 pts.
 Un trimestre 5 »
 Fuera de la capital, trimestre . . . 1'75 »
 Extranjero, trimestre 10 »
 Número suelto. 0'10 »
 Anuncios, reclamos y comunicados a precios de tarifa.

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

Pago anticipado

TELEFONO N.º 158

AÑO XIV

ALICANTE. MIÉRCOLES 22 DE FEBRERO DE 1899

NUM. 3.830

EL LIBERAL

MIÉRCOLES 22 de Febrero de 1899

MORIZONTES

Son muy confusos los que presentan los periódicos al tratar de los trabajos de la legislatura que hoy ha comenzado.

Por un lado presentan un programa de asuntos con relación especialmente a la minoría republicana, que de tener el desarrollo necesario habría de invertirse muchas sesiones. Entre los asuntos que se proponen abordar los republicanos, se refiere uno de ellos nada menos que a pedir se convoque al país a una Cámara Constituyente.

Por de pronto, las responsabilidades de la guerra y de la paz han de ser el tema preferente de los debates, y ya se dice que a más del análisis que pueda hacer el señor conde de las Almenas, por su parte, se propone el Sr. Fernando González plantear un debate especial sobre el mando del general Polavieja en Filipinas.

Estos horizontes impacientan bastante a los elementos políticos de oposición, que cifran todas sus esperanzas en que el Sr. Sagasta plantee la cuestión de confianza, inmediatamente que se concluya el debate sobre el Tratado de París.

Crean estos elementos que el Sr. Sagasta debe dejar inmediatamente el gobierno; han de hacer por su parte todo lo posible por alcanzar ese resultado, y de ahí que constantemente afecten creer y digan que el Gobierno no prepara ningún proyecto.

En todo este interregno se ha venido diciendo, sin embargo, que urgen medidas regeneradoras; pero se ha dicho todo esto como arma de combate contra el Gobierno y para halagar el amor propio de las clases y de los intereses que se han reunido en Asamblea para tratar programas de regeneración.

Parecía natural, de ser sinceros esos propósitos, que se esperaran con impaciencia los proyectos del Gobierno para discutirlos o para mejorarlos; más no bien se habla de estos proyectos, las oposiciones más impacientes y enconadas se revuelven furiosas contra tal idea, y sólo desean que el Gobierno se vaya, para si lo alcanzan, decir entonces que, no disponiendo ellos de Cámaras con mayoría propia, se han de aplazar dichas reformas para cuando haya una nueva representación nacional.

No es fácil hacer cálculos muy seguros sobre lo que podrá ocurrir, y más cuando si bien es cierto que el Gobierno tiene mayoría en ambas Cámaras, ésta no es tan numerosa que le

permita vivir confiado, especialmente en la lucha de las secciones.

Peró sean cualesquiera las peripecias que puedan venir por este lado, grave error cometería el Gobierno si no presentará al día siguiente de votarse el proyecto de ley sobre la paz, aquellos proyectos de carácter económico y administrativo que considere más justificados y urgentes.

El Correo.

SISTEMA CÓMODO

Es envidiable el privilegio de que gozan en España los políticos y los periódicos que se han dedicado a salvar el país, y como único remedio procuran, con una constancia digna de mejor causa, la caída del Gobierno.

Unos y otros, creyéndolos a ellos, han pasado por todos nuestros desastres, viéndolos desde una altura a que no hemos podido elevarnos el resto de los mortales, y adivinándolos con una perspicacia maravillosa.

Cierto que la adivinación la reservaron para publicarla cuando las cosas no tenían remedio, y que en los días tristes, muy elevados debían estar cuando no se les vió por ninguna parte, ofreciendo su acción ó su consejo.

La generalidad de la gente cree que esos periódicos y esos políticos tienen una parte no pequeña de responsabilidad en todo lo ocurrido; pero ¡ay de quien tal diga! Seres superiores, por lo visto, son capaces de convertir en realidad la fábula y mostrársenos como el fénix, surgiendo de sus propias cenizas.

No; ellos no han contribuido a la guerra, ni al desastre, ni a que la paz se haga con dolorosas mutilaciones en el territorio nacional. Ellos han tenido y tienen la panacea, pero se les ha olvidado la fórmula.

Empujaron, crearon quizás un ficticio ardor belicoso, para después trinar contra la guerra; callaron cuando se dijo que había que aceptar la paz como nos la impusieran, y ahora protestan de la imposición; censuraron los actos todos del Gobierno, sin hacer la menor indicación de lo que ellos harían puestos en lo que ha sido potro del Poder durante un año.

Cuando llegó el momento de probar que se tenían ideas y que podían convertirse en programas prácticos y salvadores, se encontraron con que la fórmula seguía perdida, y jalearon como el nuevo resurrección de la Patria a comerciantes y productores, que en Asambleas sollemnes iban a demostrar cómo sin políticos se hacía la regeneración, gracias a las enseñanzas catonianas de los protegidos por Mercurio y por Ceres.

Los asambleístas fueron la gran pantalla para los políticos y los periódicos de oposición.

Se imponían los acuerdos de las Asambleas, pues allí, a la expectativa, estaban ellos para entonar el himno del triunfo y recoger en el botín la mayor parte. Era una jugada por tabla, en que hacían de tal productores y comerciantes.

Al tirar se ha hecho pifa. Nada más evidente que el fracaso de la *convencioncilla* organizada por Costa.

Pues ahí de la habilidad y del privilegio que mencionamos al principio. Ese fracaso se queda sólo para los asambleístas, y no alcanza a políticos ni a periódicos que se identificaron con la idea.

El caso no es nuevo, porque unos y otros ya hicieron lo mismo durante tres años.

El sistema es muy cómodo si no tuviera graves inconvenientes, entre ellos el que ya se ha visto en Zaragoza, donde un asambleísta quiso defender a la prensa y por poco le pegan.

Con toda esa autoridad y ese prestigio van desde hoy al Parlamento, a discutirlo todo, los adversarios del Gobierno.

Bueno será que no se olviden del caso de la Asamblea de Productores.

AGITACION EN CUBA

YANKEES E INSURRECTOS

Los pasajeros del *Alfonso XIII*, que procedente de Cuba fundeó anteayer en Cádiz, han referido interesantes noticias respecto al estado de relaciones entre los yankees y los insurrectos.

Máximo Gómez está en Caibarien. Allí fueron los jefes y oficiales americanos comisionados para tratar con él y ver de persuadirlo para llevárselo a la Habana.

El «viejo chino» se negó a ello. Ahora manifiesta simpatías a los elementos españoles, y entre éstos y él hay mutuos obsequios.

Ha declarado Máximo Gómez que está dispuesto a seguir peleando hasta conseguir la libertad de Cuba. Dice que se va convenciendo de que el yugo yankee es peor que el español.

Rabí ha anunciado en un Manifiesto que con los 2.000 hombres armados que tiene seguirá peleando si los americanos insisten en negarse a dar a Cuba la libertad.

El general Lee salió de la Habana con cuatro columnas, días antes de zarpar el *Alfonso XIII*. Iba a recorrer la parte de Occidente.

En la hacienda *Carmen* se ha celebrado una asamblea de generales y de jefes cubanos; acordó en ella manifestar su adhesión a Máximo Gómez.

Desde los últimos días de Enero se aseguraba en la Habana que todas las fuerzas de Oriente se hallaban dispuestas para lanzarse al campo

al primer aviso. Añadiase que Cebreiro, con 3.000 hombres, había levantado en la provincia de Santiago el estandarte revolucionario.

En muchas poblaciones, incluso en la Habana, se está reclutando gente para las partidas rebeldes. Los jefes cubanos que habían aceptado cargos de los yankees, los van renunciando para volver a la lucha.

La prensa de la Habana, no obstante la falta de libertad que hay, acoge estos rumores.

La Unión Española añade:

«Si hemos de hablar con la franqueza que nos distingue, confesamos, que, en efecto, por lo que toca a la Habana, se advierte ese malestar que es el síntoma premonitorio de todos los levantamientos y de todas las tempestades políticas. Háblase al oído; coméntase con pasión las resoluciones de la autoridad americana; se dirigen miradas de odio a las fuerzas interventoras y a la bandera que defienden; se leen cartas a hurtadillas; en una palabra, se hace todo aquello que un espíritu perspicaz nota en las confabulaciones sediciosas y en los movimientos insurreccionales.»

ECOS POLITICOS

La lectura de los números de ayer de nuestros estimados colegas *La Opinión* y *El Correo* producen la impresión de que los diarios silvelistas han ingresado en la fracción del señor Gamazo.

Los dos diarios inspiranse en el órgano del de Boecillo, para arremeter con furia contra el partido liberal, y singularmente contra su ilustre jefe el Sr. Sagasta.

Con la firma de su director publica ayer nuestro estimado colega *El Graduado* un bien escrito artículo, dedicado a la memoria de la virtuosa Sor Dorotea, fallecida unos días ha en el hospital provincial de San Juan de Dios.

Conformes de toda conformidad con el señor Galdó, en la exhortación que este señor hace a la Diputación provincial, para que acuerde algo que, significando el paso de Sor Dorotea por los establecimientos de Beneficencia de Alicante, sirva en los futuros tiempos de perdurable memoria del valer y de la abnegación de tan venerable mujer.

Pocos, muy pocos días han de sucederse para que *El Correo*, y con él la fuente de su inspiración, *El Español*, se convengan de que, lejos de sucumbir el partido liberal agobiado por los errores que sus enemigos imaginan, ansiosos de su caída, demuestre que, si error hay en alguno, es precisamente en aquellos que como los colegas piensan.

LINIA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen.

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.



Vapor CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen el 25 del actual, admitiendo carga.

Para fletes e informes dirigirse a los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COROMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

CARTA DE MADRID

Madrid 20 de Febrero de 1899.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Ha habido bastante concurrencia en Recoletos, viéndose algunas máscaras, si bien en número mucho menor que los días de Carnaval. El consumo de confetti ha sido extraordinario.

La gran atracción de la tarde, para los aficionados a la música, ha sido el concierto de despedida del maestro Zumpe, a quien el público ha hecho una entusiasta ovación.

La sesión del Senado comenzará hoy a las dos; la del Congreso a las dos y media.

En una y otra Cámara, después de las preguntas, se procederá al sorteo de secciones.

Entre la gente política se ha hablado principalmente del programa parlamentario de hoy, no esperándose, en general, grandes emociones en el Congreso.

En el Senado, leerá el Sr. Sagasta a primera hora el proyecto de ley relativo a la cesión de Filipinas, y luego hablará el señor conde de las Almenas, que al suspenderse las sesiones tenía pedida la palabra.

El discurso pronunciado anteanoche por el Sr. Romero Robledo en la Asociación de la Prensa ha llamado bastante la atención, siendo comentado con elogio por muchas personas que no están en política con dicho hombre público.

En una de las sesiones del Congreso se reunió ayer tarde la comisión formal de la Diputación provincial de Navarra, y la representación en Cortes de dicha provincia, con objeto de dar a ésta cuenta de las conferencias celebradas con el Gobierno, en el asunto de las leyes de desamortización.

El asunto está aplazado para consultar algunos puntos concretos de derecho y llegar a una solución satisfactoria, dado el espíritu conciliador que anima a una y otra parte.

La minoría republicana se ha vuelto a reunir ayer tarde, a las siete, en una de las secciones del Congreso, para concretar la campaña parlamentaria que piensa seguir en las Cortes y designar los diputados que han de intervenir en los debates.

El Sr. Sagasta ha manifestado esta mañana a su salida de Palacio, que si en la sesión del Congreso no fuera necesaria su presencia allí, a última hora de la tarde se reunirían los ministros en el Senado.

Esta tarde a la una y media se ha verificado la solemne apertura de las escuelas del Asilo de Santa Cristina.

Han concurrido al acto, que resultó muy interesante, S. M. la Reina, el ministro de Fomento y el Sr. Aguilera.

El corresponsal.

SE RECOMIENDA

A semejanza de anuncio ó reclamo, me permito recomendar a mis queridos lectores que procuren no darse un golpe en las piernas, pues por sencillo que éste sea, ya tienen para varios días.

Por experiencia propia lo digo: mi pierna sufrió un pequeño golpe, y en mal hora me lo di, la rozadura ha tomado todos los colores del arco iris, y en las distintas escalas de es-

tos. Del morado oscuro hasta el rosa claro, a semejanza de un cuadro al óleo de vivas y coloreantes notas. De rozadura a llaga, de llaga a placa coloreada, pero siempre y en todos casos, de efectos muy dolorosos; vaya que sí, lo aseguro y no se lo deseo a nadie.

A cada curación, un bailable sin orquesta; a cada movimiento, una romanza libre de metro y música, capaz de asustar al ratón menos asustadizo, y en fin, un desastre. Diganlo sino mis allegados y convecinos.

¿Cómo no recomendar el mayor cuidado a mis lectores?

Gracias a que desde mis posiciones distingo el mundo, veo cuanto más distrae, el mar con sus hermosos maticos y la confusión de la ciudad con sus trabajadores habitantes que se mueven sin cesar, y de noche la luna, que riela sobre la superficie cristalina del Mediterráneo y

Desciende ya al ocaso el sol del día, dejando solo al alma melancolla; baja imponente a alumbrar con sus luces el Occidente.

Con esto me distraigo, y si rabio, ante la fuerza del espectáculo... rabio más de pensar que sólo puedo disfrutarlo en santa paz y calma, y postrado. Salud deseo desde mis alturas a todos, y les recomiendo con interés el cuidado, porque de otro modo no respondo de lo que ocurra.

Enazambros.

LOS EXITOS

DON LUCAS DEL CIGARRAL

En el teatro circo de Parish de Madrid, se estrenó el sábado la zarzuela en tres actos «Don Lucas del Cigarral», letra de los señores Fernández Shaw y Luceño, música del maestro catalán señor Vives, que por cierto es poco conocido en Madrid.

El éxito de la obra ha sido grande.

Se repitieron la mayoría de los números de música, considerándose un triunfo indiscutible para el maestro Vives.

Este fué ovacionado durante el curso de la representación.

Su música tiene pasajes inspiradísimos.

El libro tiene bellezas que han sido muy celebradas.

El primero y segundo acto están basados en la comedia antigua «Entre bobos anda el juego»; pero el tercer acto se aparta mucho de la citada obra.

La ejecución no fué más que regular.

Al final fueron ovacionados los autores, presentándose en el palco escénico.

El maestro Vives está escribiendo la partitura para el poema «Ganigó», del laureado vatemósén Verdguer, poema que Vives ha transformado en ópera, seducido por el inagotable manantial de inspiraciones genuinamente catalanas que ha hallado en esa hermosa concepción. En el año próximo estrenará en el teatro Real la ópera «Euclex», libreto del poeta catalán Sr. Guimerá.

LOS YANKEES EN FILIPINAS

Washington 13.—El general Otis anuncia que el viernes ocurrió una escaramuza cerca de los depósitos de agua de Manila.

Un americano resultó muerto, y nueve heridos. Entre estos últimos figuran dos oficiales.

Añade el citado general que los filipinos carecen de municiones para continuar la lucha.

La prensa alemana

Berlín 19.—Los periódicos alemanes elogian la nueva actitud del Senado americano al declarar que no fué propósito de la nación la anexión y conquista de las islas Filipinas; pero juzgan algo tardía esta actitud prudente, pues de haberse adoptado el mismo día en que se aprobó el tratado de paz, hubiera sido posible llegar a una rápida inteligencia con los tagalos, y se habría evitado la efusión de sangre.—Fabra.

LOS FUNERALES DE MR. FAURE

Embajador extraordinario

El Gobierno no ha resuelto todavía si procede el envío de un embajador extraordinario a París para que asista a los funerales de Monsieur Félix Faure, ó si ha de representar a España en dicho acto el Sr. León y Castillo.

Como de costumbre, se han examinado algunos precedentes; además, se ha preguntado a otras cortes extranjeras acerca de la resolución que piensen adoptar sobre el particular, y según parece, unos países designarán representantes especiales, y otros no.

Corona de S. M. la Reina

El embajador de España en París, Sr. León y Castillo, ha teleografiado al ministro de Estado participándole que la corona que S. M. la Reina dedica al difunto presidente de la República M. Faure, ha sido colocada sobre el féretro, junto a la del Emperador de Alemania.

Dicha corona es magnífica: mide dos metros de diámetro; es toda de violetas de Parma y orquídeas. En sus cintas, de los colores nacionales de España, se lee el nombre de S. M.

París 19.—De conformidad con el dictamen facultativo, en la mañana de hoy ha sido cerrado en el féretro el cadáver del presidente Sr. Faure.

Asistieron a la triste ceremonia el presidente del gobierno Sr. Dupuy, y el personal de los cuartos militar y civil del finado jefe de la República.

La viuda del mismo continúa recibiendo numerosos depachos de pésame.—Fabra.

ACADEMIA DE MEDICINA

Bajo la presidencia del señor marqués de Guadalerzas, a quien acompañaban en el estrado los Sres. San Martín (D. Basilio), y Calvo Martín, se ha verificado en la Real Academia de Medicina la recepción como académico de número del electo doctor D. Manuel Alonso Sañudo.

El tema elegido para su discurso por el recipiendario era el «Carácter filosófico de los estudios clínicos actuales», y constituye una

notable muestra de los grandes conocimientos médicos de su autor.

Contestó al nuevo académico, el doctor Calleja en un bien escrito discurso.

Ambos trabajos fueron muy aplaudidos por la concurrencia que llenaba el salón, entre la que figuraba la mayoría de los médicos de Madrid.

DIRECCIÓN DE LOS GLOBOS

Siempre resultan curiosas las tentativas de solución del problema de dirección de los aerostatos; y si este problema ha de ser resuelto alguna vez, puede que lo sea utilizando y cambiando ideas y procedimientos fracasados aisladamente.

Por eso merece mención el aparato inventado en Chaykov (Rusia) por el Sr. Danilewsky quien no tiene la pretensión de haber resuelto el problema, sino que se contenta con indicar una pista, siguiendo la cual tal vez se llegasen a alcanzar notables resultados.

El Sr. Danilewsky ha realizado largos y numerosos experimentos para demostrar la importancia del sistema por él ideado, y además ha presentado su invento al gobierno americano, atraído, como otros muchos inventores, por el cebo de los 125,000 francos, crédito abierto hace poco por la Unión para los estudios de navegación aérea.

Danilewsky se basa en el principio de que parten todos los que buscan el globo dirigible más bien que el aparato de aviación propiamente dicho, es decir, el más pesado que el aire.

Dice el inventor que si la fuerza del hombre no es bastante poderosa, en relación a su peso, para permitirle elevarse en el aire por sí mismo, llegará a serlo si se le alivia de gran parte de dicho peso. Empleando, por tanto, un pequeño globo inflado de hidrógeno, se eliminará la mayor parte del peso del experimentador, y se le dejará libre casi toda su fuerza para emplearla en dirigir el globo.

El aparato lleva dos grandes alas de 480 metros de longitud cada una.

Los experimentos se han verificado a cierta altura en la atmósfera, para dejar libres y en toda su acción a las alas, sin temor de que tropiecen con algún obstáculo en caso de que el aerostato tienda a descender. Además, y para atenuar este movimiento, el globo lleva un paracaídas.

Las ascensiones comenzaron en 1897, y se repitieron en 1898, reduciendo en las últimas la longitud de las alas a 3m,50, pero aumentando su superficie.

El globo ascendió a unos 100 metros de altura, y allí se mantuvo por la acción combinada de las alas y del paracaídas, siendo entonces muy fácil hacerle describir varios círculos. Para continuar las pruebas fué preciso renovar la provisión de hidrógeno que hinchada el globo cada siete u ocho días.

No sabemos a qué velocidad realizó este aparato las vueltas en círculo anunciadas, y claro está que de estos giros a los viajes largos y rápidos que se exigen a un globo dirigible, hay gran camino que andar. Pero téngase en cuenta que el aparato del Sr. Danilewsky no emplea otra fuerza que la del hombre que lo tripula, y estos medios extraordinarios han alcanzado un resultado digno de atención.

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso

Santo de hoy.—Santa Eleonor.
Santo de mañana.—San Lázaro.

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cienc minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana a 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 a 10'30 de la mañana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso, 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso, 10'50 mañana.

Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'35 mañana; regreso, 10'35 mañana.—Correo, salida, 3'35 tarde; regreso, 7'50 noche.

Coches Correos

De Alcoy, salida 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.

Peatones

Para Aguas, Muchamiel, Santapola y Villafrañeza, salen a las 12'30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.

La forma del aerostato y su posición de equilibrio en el aire son completamente nuevas, apartándose bastante de las del tan manoseado y tan fracasado cigar shape, forma de cigarro.

SECCIÓN LITERARIA

EL SERMÓN

Calló el órgano, apagáronse los cirios, reinó un silencio absoluto en la basílica, y todos, desde el arzobispo hasta los mendigos del pórtico, esperaron con impaciencia.

El predicador se dirigía al púlpito como si fuera a tomarlo por asalto.

Hijo de Santo Domingo, iba vestido con los hábitos de la Orden y manejaba la palabra como una espada.

Nacido en humilísima cuna, había sido labrador, y cuando vino la guerra, siendo todavía un muchacho, se hizo soldado para defender su casa y defender a sus padres.

Después de la derrota, la fe iluminó su cerebro, y el licenciado del ejército se dedicó al estudio y se consagró al servicio de Dios.

Y allí, en el púlpito, está ahora el tribuno del Evangelio, predicando a los fieles y arrebatándoles con el fuego de su palabra.

Pero los que le admiraban no sabían que aquel hombre había amado.

Aquel día, antes de entrar en materia, sintió el dominico una especie de angustia. Había hablar del amor y de la santidad del matrimonio, y, a pesar suyo, se le abrió la antigua herida que tenía en el corazón.

Sólo Dios comprendió cuán grande era el valor que necesitaba su atleta.

El orador estuvo admirable y a la altura de su misión, y dominó con su elocuencia a la muchedumbre congregada en el templo.

El fraile aclamó a la juventud, ensalzó la virtud prodigiosa del amor, que germina en las almas de los ricos lo mismo que en las de los pobres, en la de los reyes al igual que en las de los pastores, y dió gracias a la Naturaleza que fecunda a la mujer, regenera la patria y es una prueba más de la existencia de Dios.

¡Con qué emoción, con qué arte hablaba del matrimonio el célebre predicador!

En uno de sus más brillantes párrafos aludió a la Virgen en su hogar y en el seno de su familia, rodeada de una aureola de soberana pureza y bendecida por el Nazareno.

El dominico sufrió de un modo horrible.

Con los brazos abiertos, la cabeza echada hacia atrás y en una actitud noble y majestuosa, dirigió al Cristo que tenía en la mano esta heroica súplica:

«Haced señor, que ese hombre y esa mujer sean dichosos; colmadles de todo género de venturas y concededles un hijo tan hermoso como vuestras vestales. ¡Señor, señor, enviadles uno de vuestros ángeles!»

Y en voz baja, temeroso de desmayar, añadió enseguida:

«¡Sostenedme, Dios mío!»

Pero la visión no desaparecía y la imagen de Marcela flotaba entre el sacerdote y el crucifijo.

Sí, aquel fraile tan casto, tan puro, tan elocuente, había amado cuando era un ser obscuro y cuando labraba la tierra; sí, había amado con una pasión insensata y destituida de toda esperanza.

El estudio y la fe le habían transformado y el dominico es hoy un hombre célebre; pero su corazón destrozado recuerda con angustia los tiempos de su juventud.

El infeliz se había enamorado con locura de la hermosa castellana, y el pobre labrador la adoraba, guardando altivamente su secreto. Marcela de Arboville no sabía ni vela nada. ¿Cómo podía adivinar la pasión de aquel humilde campesino?

Transcurrieron las semanas y los meses cuando de pronto resonó en todo el país un grito desgarrador. Francia estaba en peligro.

Nuestro hombre cumplió con su deber y tomó las armas. Pero antes de entrar en fuego quiso ver a Marcela, vestido de uniforme, resuelto a revelar el afecto que por ella sentía. Creía que aquella mujer tendría piedad de un desdichado que iba a batirse por la patria.

Se atrevió, en efecto, a dar tan arriesgado paso y Marcela le acogió con una carcajada que aún resuena en los oídos del dominico, en aquella catedral ilustre, a la que había subido por sus relevantes méritos y virtudes.

El fraile llegó a la peroración.

Las hermosas frases que empleó para terminar las consagró a las gentes impuras, a las que recomendó que llorasen y se arrepintieran de sus culpas.

Y en un soberbio arranque que electrizó a la concurrencia, hizo una evocación a la paz y a la poesía del hogar cristiano.

El fraile bajo del púlpito, cruzó por entre los fieles y entró en la sacristía sin haber visto a Marcela, que hermosa todavía, se había retirado humildemente para dejarle pasar.

Miguel Savon

NOTICIAS

Los atletas modernos Victorius y Cacetta, cuyo beneficio se verificó anoche en el Teatro-circo, fueron muy aplaudidos por los difíciles y arriesgados trabajos que ejecutaron.

Esta noche se celebrará el beneficio de la graciosa estrella del arte ecuestre Rosita del Oro.

Esta artista ha sabido conquistar, como en el año anterior, las simpatías del público, y no es de extrañar que esta noche acuda el público al Teatro-circo a tributar a tan simpática artista sus más entusiastas aplausos.

Se encuentra en los baños de Busot el director de Las provincias de Valencia, D. Teodoro Lorente.

El señor gobernador ha dispuesto el ingreso en el hospital provincial del demente José Costa García.

El Ayuntamiento de Hondón de las Nieves ha solicitado de la Comisión provincial la excepción de subasta para llevar por administración las obras de recomposición de los caminos vecinales y calles de dicho pueblo, así como también los trabajos de refundición del amillaramiento.

Igual excepción pide el Ayuntamiento de Teulada.

Nuestro querido amigo D. Juan Sansano Buñol el sábado 18 del actual quedó en posesión del destino de oficial de secretaría del Instituto de segunda enseñanza, cargo para el que fué propuesto por el Ministerio de la Guerra, en atención a su brillantísima hoja de servicio militar, durante los trece años que estuvo en filas, diez de ellos como sargento.

Felicitemos cordialmente al Sr. Sansano.

Todos los días se ve sumamente concurrido, por gente que acude a depositar su óbolo, la rifa instalada en la calle Mayor, a fin de arbitrar recursos para el sostenimiento del asilo de Ntra. Sra. del Remedio.

Las damas alicantinas bien pueden enorgullecerse al ver que el pueblo de Alicante, perceptor de los beneficios que a las criaturas reportan tan filantrópica institución, acude y ayuda en la medida de sus fuerzas, respondiendo al llamamiento que a su caridad se hace.

Se hallan vacantes las escuelas elementales de niñas de Villajoyosa, Altea y Albatera, dotadas con el sueldo anual de 1.100 pesetas.

También están vacantes las escuelas de párvulos de Orihuela, Pedreguer y Cocentaina, dotadas la primera con 1.650 pesetas y las dos últimas con 1.100.

Todas han de proveerse por concurso de ascenso. Los aspirantes dirigirán sus instancias a la Dirección general del ramo en el término de dos meses.

Se encuentra enfermo nuestro querido compañero de redacción D. Juan Pérez Aznar.

Deseamos su restablecimiento completo.

El director de la compañía artística parisien que funciona en la plaza del Teatro tuvo anoche la atención, que agradecemos por nuestra parte, de invitar a la prensa local y a las autoridades.

Las visiones artísticas, espectáculo de gran novedad, fué aplaudidísimo, así como también complació mucho a la concurrencia los cuadros cinematográficos.

Estamos seguros de que en Alicante será muy visitada la troupe artística parisien.

Se han remitido a la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio de primera enseñanza las cuentas correspondientes al primer trimestre del actual ejercicio económico, las cuales se han confeccionado con algún retraso, debido al cúmulo de antecedentes que ha

habido necesidad de aportar a las mismas para consignar cuánto se adeuda por atrasos al fondo de «Clases pasivas», desde la fundación de tan filantrópica institución.

Se está llevando a cabo el arreglo de los jardines bajo la inteligente dirección del ingeniero agrónomo nuestro querido amigo don Eduardo Carretero, cuya delicada comisión le ha confiado el alcalde y querido amigo nuestro D. José Gadea.

Se ha dispuesto por Real orden que las estancias que causen en lo sucesivo los dementes pobres en los manicomios, estén a cargo de la provincia de donde sean vecinos.

Interesante es el núm. 97 de Sol y Sombra que verá la luz mañana. Contiene el siguiente sumario:

Texto: Trío ferial de Sevilla, por el marqués de Premioreal.—La actual afición, por Juan Franco del Río.—De Valencia: Impresiones del otro mundo, por Francisco Moya.—José Joaquín Peixinho, por Sogismundo Costa.—Corrida efectuada en México el 14 de Enero, por José del Rivero.—Estafeta taurina.

Grabados: Retratos de Antonio Montes.—Toros lidiados en Barcelona en la tarde de despedida del célebre diestro Lagartijo.—Cara-ancha pasando de muleta a un toro en la tarde de su despedida en Barcelona.—Retrato de José Pascual, Valenciano.—Valenciano y su señora.—Valenciano y su apoderado D. Carlos Barreiro.—Valenciano entrando a matar un toro en una corrida celebrada en Lima.—Retratos del famoso diestro portugués José Joaquín Peixinho.—México: Villita Perfilándose, para entrar a matar. Villita después de una estocada al cuarto toro. Ovación a Villita después de la muerte del cuarto toro.

Dentro de pocos días contraerá matrimonio con una distinguida señorita de esta capital, nuestro querido compañero de redacción don Francisco Guardiola y Ortiz.

A los alcaldes de los Ayuntamientos de Cocentaina y Muchamiel, se les ha trasladado la orden de la Dirección general del ramo por la que se nombran en virtud de concurso, maestros en propiedad de las referidas escuelas dotadas con 1.100 pesetas y demás emolumentos, a D. Rufino Poveda y Palencia para la primera y a D. Demasio Mas y Ruiz, para la segunda, los que actualmente sirven las de Dolores y Agost.

Lo ponemos en conocimiento de nuestros lectores, para la provisión interinamente de las dos mencionadas escuelas, correspondiendo al Rectorado de la expedición de los títulos administrativos.

Las dos escuelas vacantes tienen de dotación anual 825 pesetas.

La Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio de Instrucción primaria, ha concedido la jubilación que por edad tenía solicitada a la maestra de una de las escuelas elementales de niñas de Orihuela, doña Francisca Riquelme del Olmo.

Las personas de edad avanzada, las mujeres delicadas y los niños no deben tomar nunca, por ser peligrosos, purgantes salinos. El agua purgante natural Rubinat (del Dr. Llorach) es la que deben usar, porque es suave, eficaz, no produce irritaciones ni violentos cólicos.

Desde el 1.º de Enero todos los géneros, tanto para señoras como para caballeros, se venden en el acreditado establecimiento «El Siglo» de los señores Navarro Hermanos, a precio fijo, teniendo todos los artículos grandes rebajas en los precios.

Importante.—Se liquidan las capas, trajes, abrigos para caballeros y niños, como también mantas de viaje, pañuelos de abrigo, capas para señora, boinas, camisas, corbatas y demás género confeccionado, a precio muy barato y fijo, y para convencerse basta visitar dicho establecimiento.

Las operaciones verificadas en la Caja especial de Ahorros de Alicante, desde el día 6 de Febrero al 11 del mismo, son las siguientes:

- 878 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 12.134 pesetas.
866 desempeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, por valor de 11.822 pesetas.
186 imposiciones por continuación y nuevas, importando 5.074 pesetas.
17 reintegros a cuenta y por saldo, importando 11.217'63 pesetas.

Table with exchange rates under the heading 'CAMBIOS facilitados por la casa Alejandro Vila'. Includes rates for Paris, London, Cuba, etc.

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL entre Alicante, Oran, Cotte y vice-versa



El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán y Cotte todos los lunes de cada semana a las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Alicante señores Raymundo y compañía.



El vapor español

Nuevo Correo de Alicante

durante el mes de FEBRERO 1899 reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, a las 10 de la noche, con escala en Cartagena.

Consignatario: D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II.

De interés para los estudiantes Academia

dirigida por Don Francisco Guardiola y Ortiz

Doctor en Filosofía y Letras

Clases de Preparatorio de Derecho con arreglo a los apuntes y programas vigentes en la Universidad de Valencia.

Reposo de las asignaturas del bachillerato. Diez años de éxito lisonjero.

Honorarios módicos.

Calle de la Infanta, núm. 35, 2.º izquierda. Teléfono núm. 53.

ALICANTE

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden inaugurado en Junio de 1892

La propietaria del antiguo y acreditado Hotel de la Marina y del de Roma, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de Roma.

Las grandes reformas introducidas, el lujo confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen a la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés e italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Pomares.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Gran función para esta noche por la compañía ecuestre, acrobática y gimnástica de doña Micaela R. de Alegría, en las que tomarán parte los principales artistas.

Entrada general, 50 céntimos.—Niños menores de diez años, 30 céntimos.

ALICANTE

Establecimiento tipográfico de V. Botella

Large advertisement for 'EL SIGLO' by Navarro Hermanos, featuring 'GRANDES ALMACENES DE' and 'PRECIO FIJO'.

ANUNCIOS

Desconfiad de las imitaciones, exigid siempre la

Emulsión Marfil al Guayacol

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao y con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol

Los beneficiosos resultados obtenidos con la Emulsión Marfil al Guayacol, certifica el Dr. D. José M. Montoya, médico primero del Real Hospital del Buen Suceso, de Madrid, que ha podido apreciarlos en las afecciones gripales, en el primer período de la tuberculosis pulmonar y especialmente en las afecciones óseas tuberculosas.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampistería y Cristalería.-Camas, muebles y objetos de capricho

E. BOTÍ CARBONELL

Ferretería, Quincalla y Perfumería
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 3.

ESTÓMAGO

dispepsias, gastralgias, dolores, flatos, disenterias, malas digestiones, inapetencia, vómitos, extrínsecos, vientos, catarros, diarreas, bilis, debilidad, ardores, etcétera. Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con los Digestivos Herrera. 4 pesetas caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo remitiendo 4 pesetas en libranzas ó sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, 1.º, Madrid, y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente.—Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.ª, Princesa 5.

¡NO MAS FEAS

labios rojos, desarrollado pecho, hombros para escote, jamás canas ni arrugas, buen cabello, etc., etc.—Venta á 3 pesetas en las buenas librerías de provincias.—En Alicante en la de D. Manuel Pastor, Mayor 22.—Va por correo enviando 3 pesetas en sellos á La Avispa, Apartado n.º 8.—Madrid.

NI HERMOSAS CON DEFECTOS!

Siempre jóvenes y bellas.—Leed los consejos de HIGIENE de la BELLEZA de Tormac, y tendréis cutis blanco, labios rojos, desarrollado pecho, hombros para escote, jamás canas ni arrugas, buen cabello, etc., etc.—Venta á 3 pesetas en las buenas librerías de provincias.—En Alicante en la de D. Manuel Pastor, Mayor 22.—Va por correo enviando 3 pesetas en sellos á La Avispa, Apartado n.º 8.—Madrid.

MALES

NERVIOSOS

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PERLAS KOCH, á 3 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALÁ, 23, 1.º. Consulta gratis y por carta en el Gabinete médico-americano. El mayor adelantado médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desvanecimientos, neurastenia, insomnio, hipcondría, histerismo, falta de memoria, etc.—Se vende en Alicante, Farmacia Gómez Mora, Mayor 23 y 25 y Droguería Romero y C.ª, Princesa 5.

DIGESTIVO CLIN
A base de Pepsina y Pancreatina
ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS.

Contra las **ENFERMEDADES DE LA VEJIGA**
se emplean con mucho éxito las **Cápsulas MATHÉY-CAYLUS**
que contienen **Copaiba, Cubeba y Sándalo.**
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS.

NEURALGIAS
Bilatorias del **D. MOUSSETTE**
Es menester leer con toda atención el prospecto que acompaña cada frasco, respecto al modo de usarlo.
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS.

COLORES PÁLIDOS
CRAGEAS de HIERRO RABUTEAU
El mejor Ferruginoso conocido.
CLIN y COMAR - PARIS
Depósito: 116, Bruch, Barcelona.
EN TODAS LAS FARMACIAS.

CÁPSULAS DE QUININA DE PELLETIER
Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras y se tragan más fácilmente que las obleas medicamentosas. Son soberanas para combatir los resfriados, la gripe, la influenza, y en general los accesos febriles que se manifiestan al iniciarse las enfermedades. Las jaquecas, neuralgias, cefalalgias intermitentes y palúdicas, el cansancio, la falta de energía, el reuma, la gota, los dolores de riñones son tributarios de este heroico medicamento.
Una CÁPSULA es más activa que una gran copa de Quina.
Exigir en cada cápsula el nombre PELLETIER, inventor de la Quinina.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VINO DE PEPTONA DE CHAPOTEAUT
Contiene la carne de vaca digerida por la Pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR.
Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CARAMELOS PECTORALES DEL MÉDICO SALAS

Curan la bronquitis, tos, catarros, limpian de mucosidades el aparato respiratorio, tan solo tomando uno al acostarse y otro á la madrugada. De venta en Barcelona, Dr. Comabella, calle del Carmen, 23, Farmacia.

Precio de la caja, 1'50 pesetas

En Alicante: Sr. J. Aznar, Sagasta, 26.

SANTAL MIDY
Intensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en **48 HORAS**
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre **MIDY**
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

ESQUELAS
de defunción y de funeral
Se admiten para su publicación en este periódico: en la primera plaua, hasta las cinco de la tarde; en la tercera, hasta las seis de la mañana.

LECCIONES DE ECONOMIA POLITICA

POR Don Francisco Figueras y Bushell

Profesor y Perito Mercantil
Esta obra, acomodada al programa que rige en la Escuela Superior de Comercio de Alicante y dedicada á los alumnos de la carrera mercantil, se publicará por cuadernos cuyo precio será computado en forma que el precio total del libro no exceda de 7'50 pesetas.
Los pedidos pueden hacerse al autor, Bazán, 45, segundo; á la imprenta de este periódico, Angeles, 14, y al conserje de la Escuela de Comercio. En todo caso al pedido, acompañará su importe.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado
El remedio más eficaz para curar las **ENFERMEDADES DEL PECHO** las **TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS** las **BRONQUITIS CRÓNICAS**
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules César, Paris y LAS PRINCIPALES BOTICAS.

MATIAS LOPEZ
MADRID—ESCORIAL
Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, Caramelos suizos, fondant y dulces varios.
De venta en todas las principales confiterías de esta
Depósito Central: Montera, 25

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES
preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona.
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**
Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja.
Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante.
Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman también al momento con sus **PÁPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el **RAPE NASALINA** que prepara el mismo DR. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer **DOLORES DE MUELAS**, usen el **ELIXIR** y los **POLVOS de MENTHOLINA DENTÍFICA** que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.
Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias

La Barcelonesa Mayor, 39 **MORA HERMANOS** La Barcelonesa San Nicolás, 1

Este acreditado establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferrería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería, Artículos de piel, Plata Meneses, Cepillos, Metal blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores, á precios reducidos